

51岁高师傅擒贼过程中被多处刺伤,依然死死抱住对方 昨天,他被授予见义勇为积极分子称号

贴身肉搏斗歹徒 为这位瘦瘦的中年硬汉点赞

本报记者 蒋慎敏 本报通讯员 徐飞燕 文/摄

昨天早上,在杭州萧山公安分局里的“主角”不是咱们的民警,而是51岁的高师傅。这位中年硬汉就是我们要讲的这个故事的主角。

萧山区见义勇为基金会特此召开表彰会,对高师傅的行为进行表彰,并向其颁发荣誉证书及奖金。

高师傅个头中等,身材偏瘦,年过5旬,不过看上去还挺年轻的。从颜值上看,年轻时也是鲜肉一枚啊。

上个月,他经历了一场与歹徒的贴身肉搏大战。



搬货听到“抓贼”声 高师傅赶来帮忙

高师傅是萧山本地人,他平时的工作,是为烟酒行送货搬货。

10月13日上午10点多,正在瓜沥一处送货的高师傅,听到附近有异常响动。

响动来自边上一家烟酒小卖部。那会儿,小卖部的老板娘担心自己的新电动车,出去看了下。没想到,一道身影闪进了暂时无人的店中。

等老板娘回来,就看到一个年轻男子站在店里的收银台处,快速地往自己兜里装钱!

“抓贼啊!有小偷啊!”老板娘当即大步冲上去扯住对方衣服,大喊捉贼。年轻男子先是愣了愣,随即和老板娘扭打在了一起。

听到“抓贼”声的高师傅赶来帮忙。见形势不妙,男子原形毕露,恐吓高师傅:“放了我。你要是报警,我出来搞死你!”

身上被刺数下 依旧死死抱住对方

高师傅一听,脾气上来了,“你还这么凶?今天你别想走。”话音刚落,男子竟抄起柜台上的酒瓶。高师傅顺势把他按在地上。岂料男子竟将酒瓶敲碎,直接刺向他的胸部。高师傅侧身一躲,但左侧肋骨还是被刺到了。男子趁势又往高师傅的左手连刺三下。

忍着伤痛,他用双手抱住男子的双腿,男子被拖倒在地。店里的老板娘也硬气,她上前试图拖住男子。期间,老板娘的手和膝盖也被玻璃碎片划伤,受伤的两人根本拖不住男子,男子骑上自己的电动车,逃走了。

高师傅随后被送往萧山区第二人民医院救治。经医生诊断,他左手臂多处开放性挫裂伤,左肱二头肌、肱挠肌部分断裂。

碰到类似情况 今后还是一样会站出来

警方经过4天蹲守,终于在绍兴与瓜沥交界将嫌疑人抓获。

嫌疑人安某,25岁,有前科,此次来瓜沥的初衷是游玩,后见店内没人才再次行窃。目前,安某已因涉嫌抢劫被刑事拘留。

高师傅于10月25日出院,但由于受伤面积较大,伤口较深,后期仍需要治疗。

高师傅说,被歹徒威胁,想想还是有些后怕的,但是始终觉得邪不胜正,自己做的没错,若再碰到此类情况,还是会一样站出来。

萧山区见义勇为基金会经过核实,认定高师傅的行为为见义勇为,决定授予高师傅萧山区见义勇为积极分子的称号。

送健身卡,送扫地机器人 海归技术宅为什么爱未来科技城

本报讯 昨天清晨,两辆大巴缓缓驶入杭州未来科技城海创园,带来了100多位参加杭州国际人才交流与项目合作大会的,来自全球各地的海外高层次人才。

“欢迎各位来参观,我曾在浙大工作20多年,也是引进人才。这里有西溪湿地,大家不知道还有3万方原生态湿地吧,陆路不通,我可以带大家坐船参观。咱们这,有机场直通巴士,马上就要通地铁5号线,接驳有轨电车也马上开工,还要建高铁站。我们还有浙江最好的医院、学校和国际学校……”未来科技城管委会副主任周坚热情地介绍着这块充满魅力的土地。

“我第一次来杭州,上午去了梦想小镇,看到创客们正欢天喜地收割水稻,小镇环境好似诗意的江南水乡,还有新人结对在这里拍照,让我这北方土生土长、海外生活多年的人,萌生了无限的好感。”

从事医药催化剂研发的古国贤博士,团队来自英国,正在国内寻觅产品研发中心,第一次来杭州未

来科技城,就被这里蓬勃的创业氛围深深吸引。

他说:“回国后,我在天津和深圳南山都创业过,来到杭州未来科技城考察后,发现了很多吸纳人才的优厚政策,现在真的很想立马就搬来这里干。”

其实,很多海归人才也和古国贤一样,第一次来就爱上了这里。

浙江海康拓科技有限公司总经理刘波,是新加坡海归,来这里落脚做存储器开发,可以让电脑等电子设备,神奇地实现秒开秒关。

管委会考虑到刘波团队技术攻坚忙,老是人机对话不利健康,就贴心地送上了扫地机器人和园区健身卡作见面礼,一下子感动了刘波:“我在这里成功申报到国家千人计划,获得750万元补助,团队成员也陆续获得国千、省千资格。我们很感谢管委会,给安排了办公楼和公寓,这些生活上的小关怀,值得大大点赞。”

昨天对接会上,澳大利亚海归杨佳威,喜获管委会100万元的配套奖励。创业三年,他和团队每年

有研发经费30%的政府补助,办公场地、人才公寓也有三年全额补贴政策。去年,杨佳威评上了浙江省千人计划人才,团队和个人都得到了资金奖励。

杭州未来科技城(海创园)累计引进海外高层次人才近2200名,其中“国千”106名、“省千”120名,成为浙江省海外高层次人才最为密集、增长最快的人才特区。

余杭区区委书记徐文光说:“辖区内的梦想小镇引进500Startups、北京36氩等知名孵化平台,设立5000万天使梦想基金、1亿元天使引导基金、2亿元创业引导基金、2亿元创业贷风险池、20亿元信息产业基金。”

“小镇还衍生培育了电商村、物联网村、车联网村、手游村等一批专业园区,落户创业项目810余个、创业人才7800名,集聚金融机构510家、管理资本逾1200亿元,获得百万元以上融资项目80个、融资金额约31亿元。”

本报记者 施雯 本报通讯员 沈芳明